

材料：

互联网的日益普及和开发利用，不断为人们的工作和生活提供方便，网上购物、网上预约、网上咨询等等风靡中国。尤其对年轻人来说，他们更习惯于依靠网络解决各种困难，24岁的小茜对此深有体会。以前逢年过节要回家探亲，买火车票是最让她头疼的事。裹着大衣在寒冷的夜里排队购票、托关系找人购票、买“黄牛党”高价票等等，这些都曾亲身经历过。现在有了网络购票，别提多方便省事了。前不久小茜跟母亲通电话，听说母亲想到当地一家医院看“专家门诊”，可是排队很长时间还不一定能挂上号。小茜立刻到网上替母亲挂上了专家号。

贾先生一直为儿子小学毕业上哪所初中犯愁。同事给他支招，赶紧找人托关系打招呼，该花钱就花钱。贾先生知道，这是多年来老百姓为孩子上学求人的“惯例”。即使心里一万个不乐意，可是为了孩子，求人花钱，也是正常。谁知今年区里实行了“新政”，学区内八成小学生通过电脑派位的形式进入学区初中学习。学生可填报两次志愿，第一批次可填报不少于4所学校，第二批次可填报不少于5所学校。第一批次志愿面对全区所有学生，不设身份限制，全区所有优质资源品牌学校将拿出15%的比例用于第一批次派位。第二批次志愿学生只可填报自己所在学区内的中学，电脑根据志愿随机分配。结果，贾先生的儿子顺利进入一所理想的中学。

小林买了一套装修好的二手房，准备利用国庆假期搬家。他的父母特地从老家赶来，还带了舅舅、表哥等三四个人来帮忙。谁知小林早已请好了搬家公司，总共花了800元，半天时间东西全部搬上楼安置妥当。小林在楼下饭店请父母舅舅们吃饭，舅舅说：“没帮上忙，还害你花钱请吃饭。早知这样我们就不来了。”表哥说：“你们长辈的老习惯今后可以改改了。找亲友帮忙搬家，人累得够呛不说，钱也不少花，光是一顿饭加上烟酒钱，就够付人家搬家费了。”父亲说：“搬新家是喜事，找人帮忙是老习惯，请人吃饭感谢感谢，也是人之常情嘛。不过，要是光算经济帐，看来还真不如请搬家公司。” ■

小辉父母家里的一台老式电视机坏了，要买台新的。早已养成办事“找关系”习惯的小辉父亲，有个经常一起钓鱼的好朋友，儿子在家电商场工作。小辉父亲不知打哪儿听说商场职工买东西可以打九折，就打算请这位朋友吃顿饭，请他的儿子帮忙，能便宜一二百块钱。小辉听说后连忙阻止了父亲。他上网一查，同样一款电视机，网上价格比商场便宜300多块。他从网上订购了一台，第三天电视机就送到家里，父母非常高兴。小辉跟父亲说：“现在不比从前了，像电视机这样的东西，市场供应那么充足，还用得着找关系吗？” ■

作答要求

某市XX区政府网站于近期开辟了一个“新变化 新风尚”专栏。假设你是该居民网站的一名工

作人员，领导指派你去某居民小区进行采访，而“给定资料”列举的事例是你采访所得的原始材料。请将此整理成一篇新闻稿，发表在区政府网站的该专栏里。

要求：（1）主题明确，重点突出；（2）简明扼要，概括性强；（3）标题自拟，结构完整；（4）450-500字。

参考答案

新的习惯 新的生活

近日，在我区居民生活中涌现出了许多新的现象，通过到居民小区走访，我们得知：小茜利用互联网不仅成功地买到了火车票，而且还为母亲挂上了专家号，方便高效，省时省力；小辉选择网上购物，便宜实惠，不用再找传统的关系；小林国庆假期间，请搬家公司进行搬家，改变了过去找亲友搬家的老习惯，若算经济账还是请搬家公司划算；区里实行新政，学区内八成小学生通过电脑派位的形式进入学区初中学习，贾先生的儿子顺利进入了理想的中学，贾先生再也不用为儿子择校问题而发愁了。

这些现象体现出了社会新风向，表明有许多新的习惯开始融入我们的生活。互联网的日益普及和开发利用给人们的工作和生活提供了便利，节约了资源，提高了效率，利用电脑派位的新政更是促进了社会公平正义。这些看得见、摸得着的好处都是适应社会新风向、改变过去旧习惯的结果。

居民朋友们，新的美好生活需要新风向的引领，作为未来时代的主人，我们应与时俱进，突破旧习惯，适应新改变，走新路，树新风，共创新生活。

字数：420 字



关注“天津华图”微信公众号：**tjhuatu**

后台回复“时政”可获取最新时政信息

后台回复“我要 1000 题”可领取电子版《公考 1000 题》资料

【教材&网课购买】

含国考、市考、事业单位、教师招聘等

专属复习教材，备考网课

扫码进店查看



华图公考上岸微
商城



长按或扫描二维码
查看详情